
VERBALE DEL COLLEGIO DOCENTI del 5 settembre 2013

Oggi 5 settembre 2013 alle ore 8:15 nell’Aula Magna dell’Istituto si è riunito il
Collegio dei Docenti in seduta straordinaria per discutere il seguente ordine del
giorno:

1. Approvazione del Verbale della seduta precedente
2. Richiesta per l’iscrizione alla classe 2^ del corso Geometri per la terza

volta da parte di uno studente
3. Varie ed eventuali

Presiede il Dirigente scolastico prof. Giovanni Danelli. Verbalizza la Prof.ssa
Maria Silvia Colombo.
Risultano presenti tutti i docenti in servizio alla data odierna salvo i seguenti:
Proff Giuliani , Peja , Giordano , Bianchini Tiziana, Colombo Leonardo, Funari,
Grassi, Molinari, Pappalardo, Volontè

1. Approvazione del verbale della seduta precedente
Dopo aver ricordato che copia del verbale della seduta precedente è stata
esposta in sala docenti e pubblicata sul sito, il Dirigente chiede se tutti i
docenti ne hanno preso visione e se qualcuno ha qualcosa da obiettare o da
fare aggiungere. Nessun docente interviene. Si passa alla votazione. Il verbale
viene approvato all’unanimità.

Il Dirigente vista l’ odierna convocazione straordinaria del Collegio coglie
l’occasione per fare alcune brevi comunicazioni relative all’avvio del nuovo
anno scolastico.

 In mattinata verrà reso noto l’orario della prima settimana di lezione che
prevede: il primo giorno l’ingresso delle classi 1^ e 4^; dal secondo
anche quello di tutte le altre classi.

 La prof.ssa Tironi è invitata a dare comunicazione in merito alle caselle
di posta elettronica per i nuovi docenti.

 Il Dirigente riferisce che tra i nuovi studenti sono presenti alcuni
diversamente abili, altri con certificazione DSA ed altri ancora con
certificazione BES,  cioè alunni con “Bisogni Educativi Speciali”. La
circolare ministeriale n. 8 dello scorso mese di marzo chiarisce che
rientrano nella definizione di BES sia studenti con disabilità e disturbi
certificati sia studenti che presentano difficoltà dovute a motivi
socioeconomici e/o linguistici e/o culturali. Per tali studenti la scuola è
tenuta a mettere in atto strategie didattiche personalizzate. Il Dirigente
al più presto invierà copia della suddetta circolare ministeriale affinché
tutti i docenti ne siano a conoscenza e possano programmare
conseguentemente il loro lavoro.



 Tutti i docenti sono invitati a consultare con attenzione il calendario degli
scrutini e a ritirare al termine del Collegio eventuali nomine per la
sostituzione dei colleghi assenti.

 Il Dirigente comunica che quasi tutte le LIM sono state collocate nelle
aule del 1^ e del 2^ piano e pronte per all’uso; entro pochi giorni lo
saranno anche i proiettori. A breve sarà organizzato un corso per
l’utilizzo della LIM che potrebbe essere articolato su due livelli: uno di
base e uno avanzato.

2.  Richiesta per l’iscrizione alla classe 2^ del corso Geometri per la
terza volta da parte di uno studente

Il D.S informa che l’alunno Sami Al Bakdali, dopo aver frequentato in un
altro Istituto il primo anno di scuola superiore, è stato nostro studente
nella 2^B CT negli ultimi due anni scolastici. Essendo risultato non
promosso nello scrutinio di giugno, ha richiesto di iscriversi per la terza
volta alla classe seconda. Il Dirigente chiede ai coordinatori e ai docenti
delle classi frequentate dallo studente di delinearne il profilo e di
esprimere un parere. I docenti che intervengono esprimono tutti parere
negativo dal momento che nonostante le strategie messe in atto dai
Consigli di classe nel corso di questi due anni scolastici, il suo
atteggiamento nei confronti della scuola , sia in termini di impegno nello
studio sia in termini di comportamento, non sia cambiato. Evidenziano
come sia stato difficile gestire la presenza in classe del ragazzo non per
problemi di apprendimento, limiti e carenze cognitive, ma per il suo
comportamento negativo, scorretto, disgregante.
Si passa alla votazione. La richiesta dello studente è respinta
all’unanimità.

La seduta è tolta alle 8:45.

Il Dirigente Scolastico Il Segretario
Prof. Giovanni Danelli Prof.ssa Maria Silvia Colombo


